



電子通訊  
E-Newsletter

2019年6月

風雨飄搖的六月，最近的政策爭議令公眾對社會政策的關心增加不少，更多人願意身體力行愛護這片小小地方。

## 綠惜政策倡議

### 成功爭取美心、東海堂麵包店減派膠袋

塑膠垃圾中，以膠袋數量最多。綠惜地球調查發現，在云云購物膠袋中，麵包店購物膠袋棄置量十年來居高不下，甚至比超市、便利店派發的總量還多。

對於已有獨立包裝的產品，本會倡議店方應避免再派發購物膠袋。

美心、東海堂正面回應本會呼籲，對於已有包裝的產品，不會主動派發購物膠袋，並承諾不主動派發生日蛋糕的膠刀叉。我們對此表示歡迎，期待其他麵包店積極響應，並避免使用獨立包裝，進一步遏止膠袋用量。



[新聞稿1](#)、[新聞稿2](#)、[文章1](#)、[文章2](#)、[文章3](#)

## 槍會子彈散落郊野、水塘 誰想喝鉛水？

綠惜地球揭發，香港槍會未有妥善處理射擊後的鉛彈、飛靶碎片及塑料彈塞 (Wad)，有關廢物廣泛散落郊野公園範圍及集水區，大量彈塞更流入城門水塘。水務署已展開調查，考慮作出檢控。本會促請地政總署做好監督，按批地條款要求槍會做好善後及預防措施。



[短片](#)、[傳媒報導1](#)、[傳媒報導2](#)



## 促請盡快落實廢物收費

綠惜地球等七個環保團體主動約見環境局官員討論廢物收費條例。會上官員說明了備受關注的執法及監督措施、專款專用分配，及中央收膠等安排。環保團體認為，會晤有助釋除公眾部分疑慮，亦有正面回應團體的訴求，促請立法會盡早通過法例，對應香港嚴峻的垃圾挑戰。

[新聞稿1](#)

## 關愛郊野，做好減廢

2018年郊野山徑垃圾持續減少，但仍有3,000公噸。本會搜集12條熱門山徑4,500多件垃圾後發現，食物塑膠包裝、膠樽和紙巾三大垃圾來源，已高佔一半的垃圾量，反映遊人在減廢及公德心上仍須努力。本會同時促請旅發局及漁護署做好遊客的減廢宣傳，共同關愛美麗郊野。而旅發局其後亦有在官方網頁，新增減廢呼籲。



[新聞稿1](#)、[文章1](#)

[花絮1](#)、[花絮2](#)、[花絮3](#)、  
[花絮4](#)、[花絮5](#)

## 綠惜公民教育/參與



### Muse Up! 青少年音樂劇團 清潔沙灘活動

參觀過塑膠回收中心、到街市回收過剩食物，這次我們跟青少年團員和家長們一起到元朗下白泥的淨灘，讓他們了解海洋的塑膠廢物問題和明白減塑的重要性。透過這一系列的活動，希望團員可以成為綠惜小達人，並將環保的元素融入戲劇表演當中。

[花絮](#)

## 繼續支援戶外活動主辦單位 GO GREEN!

過去一季，綠惜地球支援了以下盛事  
減廢，推動Green Event文化：

西貢50、維港162、傷健同步越野馬拉松、登山善行、Run Wild Music、Healthy Hike & Run、「愛·女孩」起跑！、揸水一戰、香港水足印定向、點滴揸水Walk & Run、敢跑



### 揸水一戰(3/2019)、香港水足印定向(4/2019)、點滴揸水Walk & Run(5/2019)、敢跑(5/2019)

三月至五月的雨水特別多，但不減我們對環保工作的熱誠。非常感謝義工們跟我們一起冒著風雨，鼓勵參加者減廢回收。

[花絮1](#)、[花絮2](#)

### 主題樂團演唱會回收(4、5/2019)



今年綠惜地球再度與香港迪士尼樂園合作，分別為英國歌手Ed Sheeran和台灣樂團五月天兩項演唱會盛事，推動減廢回收。在共八場的活動中，共回收到585公斤塑膠雨衣(即約8,000件)、227.5公斤膠樽及膠袋(即約9,100個膠樽)。

## 推廣綠惜盛事文化- 綠惜盛事選舉



本會舉辦的綠惜盛事選舉，得獎名單已經揭曉，頒獎典禮暨植樹日已於五月二十五日順利舉行。

**綠惜盛事大獎 (排名不分先後)：** 勇跑地貌王、樂施毅行者、東華三院「奔向共融」— 香港賽馬會特殊馬拉松

**我至like綠惜盛事行動大獎：** 渣打馬拉松紀念襟章回收活動

[花絮](#)

## Green Runners綠惜約跑

過去一季，綠惜地球舉行了三場綠惜約跑：

第八跑：跑姿解構X慢跑觀鳥

(嘉賓教練：Steven Ng)

[花絮](#)

第九跑：跑步伸展 X運動營養 (低碳飲食)

(嘉賓教練：Dr. Caren Lau, Rocky Chan)

[花絮](#)

第十跑：維港慢跑 X 光污染

(嘉賓教練：黃浩輝、朱漢強)

[花絮](#)



## 植林優化計劃



颱風山竹威力強勁，許多倒樹仍須清理，以致今年的植樹活動也要順延。

綠惜地球聯同企業義工到清水灣及石龍拱進行了五場植樹活動，為倒塌的樹木補充新血，並栽種本地品種樹苗，豐富郊野的生物多樣性。

除了植樹，我們也重視樹苗護理。參加者除了除草施肥，還為去年種下的樹苗進行量度「身高」、「腰圍」等「身體檢查」，確保樹苗健康成長。

[花絮1](#)、[花絮2](#)

---

## 「共築可持續遠足山徑 - 無痕山林教育計劃」

綠惜地球「自己山徑自己修」義工培訓計劃第一期學員畢業了！在頒發證書的晚上充歡笑聲，大家一起細數修了多長的山徑、做了多少個木級，同時也聽到很多激勵、感動人心的故事。這60位從未用過鋤頭的義工為甚麼要參與山徑修復？請去片。

[培訓花絮\(影片\)](#)、[畢業禮花絮](#)

---

## 綠惜企業同行

**Canon環保講座、商界環保協會環保論壇、  
會展中心平面及短片創作比賽2019頒獎典禮 (中小學)**



綠惜足跡



## 麥理浩徑5x100公里清潔山徑 垃圾挑戰

我們的綠惜大使輝Sir(黃浩輝)，三月連續五日在麥理浩徑分段清理山徑垃圾，並，並捐出活動籌得的一半善款給綠惜地球，多謝。

[花絮](#)

## 香港電台《左右紅藍綠》— 地球先生病倒了



朱漢強  
綠惜地球環境倡議總監

4月22日世界地球日在1970年美國發起。大家一直都說地球病了，49年過去了，地球先生可有好起來？地球從不依靠人類，反而是人類依賴地球。

[按此觀看影片](#)

綠惜文章

二至五月期間，「綠惜地球」共發表18篇綠惜文章：

[支持麵包店不主動派發購物膠袋 呼籲業界進一步避免用獨立包裝膠袋](#) (2019/5/20)

[港美司法合作 源頭遏電子垃圾](#) (2019/5/20)

[甩底大學問](#) (2019/5/16)

[廢塑傾倒協議 如何扳倒政治巨人的?](#) (2019/5/19)

[環保團體促請環境局完善都市固體廢物收費條例](#) (2019/5/6)

[海洋污染的葵花寶典](#) (2019/5/2)

[更多](#)

---

您的支持有助我們帶來更多環境改善，您的鼓勵助我們越過更多的環保挑戰。



## 綠惜地球 The Green Earth

電話 Tel : (852) 3708 8380

傳真 Fax: (852) 3708 8360

電郵 Email: [info@greenearth-hk.org](mailto:info@greenearth-hk.org)

網址 Website: [www.greenearth-hk.org](http://www.greenearth-hk.org)

Facebook: [www.facebook.com/greenearthhk/](http://www.facebook.com/greenearthhk/)

地址 Address: The Green Earth, Room 703, 7/F, Kwai Cheong Centre, No.50 Kwai Cheong

Road, Kwai Chung, Hong Kong

© Copyright 2019 The Green Earth Limited.

---

---